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Tpnpa Xarinagpatn

1. O Evkiciderog yopog R”

1.1. Opwopoi. O Evkkeidewog yopog R” eivar o ypapukdg yopog R”™ ={(x;,x,,....x,): X, X5,..., X, € R}
EPOOCUEVOS UE TO ECWTEPLKO YIVOUEVO
x*y=(x,y)=x|y] XYy Tt X, Y, YO x:(xlﬁx23'”5xn)ﬁ y:(y]5y2ﬁ“'iyn)ERn'

H améivty 7y tov onmueiov x=(x;,x,,...x,)eR” (| tov dwviocparog x=(x;,x,,....x,)€R") eivon

2, 2 2 = 2 , : : .
‘x‘ =JX; +x5+--+x, .0 apOuodg ‘x‘ = 4/ X} +x§ 4. +x§ £lvOL TO PKOG TOL OWUVUCUATOSG X = (X),X5,..00 X, ) -

H amoéotaon tov onpeiov x =(x,X,,....,X,) Kot ¥y = (¥, Vy,.... ¥, ) Eivan ‘x—y' = \/(xl —y,)2 + 4 (x, —y”)2 .

H yovia 6 peta&d tov dwwvvopdtov x=(x,x,,...Xx,) Kot y=(¥,Vy,...,V,) Tov R" €&yxer cvvnuitovo
(X5 ¥)
Xy
1.2. Avicotnra Cauchy-Schwarz. I'a x,y e R”,

cosf = . Ta dwavdouata x kot y tov R” eivon ka@Oeta av (x,y)=0.

)| <|x-1y| . H wotro woyder av kat pdvo av to x Kat y
ELVOL GLYYPAUMKA.

1.3. Tpryovikn avieéotnta. o x, y € R”,
Kamow AeR, 4290.

1.4. TavtoTyra Tov Lagrange. o x =(x;, x,,...,x,) Kt y = (¥, V»,...,y,,) otov R",

x+y|<|x{+y]. H woéma wydet av kat pévo av y = Ax | x = Ay yw

2 12 y (& fe ) (& Y 2
[x| \y| ""(X‘y) = ij Zyj - + xjyj = Z(xjyk_xkyj) .

\
\ J=1 AJ=l J \J=l ) 1< j<k<n

1.5. Aoxnjosic. 1. Anodeibte v TowTOTTAL ‘x|2 y—(x-y)x g |x\2 (‘x|2| y|2 —|x- y|2) (v x,y € R").

2. Agi€te dtLav v, v,,...,v, € R" kaw v, -v, =0 yw j <k, 1618 (vl + v, +-~+vj,j,,‘,‘2 =|v,‘2 +|v2‘2 +'”+|le2-

3. AV v, vy, v, € R ko vy + vy + oo+ v, | = |+ ||+ + v

, Ti ovunEpacuo Pydlete;

’ ’ ’ ] 1 1 2
4. Agicte 6nLav ay,a,,...,0, € R, a; >0,k g +a, +---+a, =1 1618 —+—+---+—2n".

al a2 an

16

S. YroAoyiote 10 min {x1'6 + Xy 0+ x:,é

DXy Xy X, ER g X, + x5 +--4+x,=1}.

' 2 | 2 2 : :
6. Ynoloyiote 10 max{a;x; +d,x, + - +a,x, : X;,X5,...,X, ER pe x{ +x5 +--+x, =1} (6tav olooviar 10

: : 2 2 2
a; € R). I'evikdtepa voAoyiote 10 max{a x; + a,x, + -+~ +a,x, : ue A4x; + Lx; + -+ A4,x, =13 (4, >0).

7. Tkepbeite v oyxéon ¢ KabeTtdHTNTOC TOV dvuopdtov otov xdpo R” pe 11g ADCEG TOV YPOUIMKDOV

oaAyeBpikodv cvotnudtmv. Ily. mapatypiote 611 1o odvoro {xeR": a;x, +ayx, +-- +a,x, =0} oamoteAeiTon
otd ta Svdopate Tov givar kABeTa oTo davvoua ¥ = (a;, &,,...,&, ) 00 R".

1.6. EEotepikod yivopevo dwavoopdtov otov xyz — 10po. To e£mTepikd YivOpevo u xv, TOV OLVUCUATOV
=i +a,) +ask xau V=B + 3] + Bk o0 R, opileton wg e&xg:

A
uxv=detl @y a, a;|=(0f—ayf)i +(af—ayf)j+(@fr—arf3 )k .
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H yeopetpikn tov onpaocio eivar 1 €€ng: To didvoopa % x v eival KGOETO 6T # KAl ¥ ., TO HNKOG TOL Elval TO
EUPAOOV TOV TOPAAANAOYPAUIOV TOV TAPEYOLY TQ # KAl ¥, KAL M @Opd TOv &ival 4161 OOTE TO GUCTN O

T

L2, v,u xv] vo givar OeTikd TPOSUVATOAGUEVO.

1.7. Eppaodv naparinroypappov. I'a ddo dwavocpota 4 = ayi + ., j + a31€ Kol Vv = i + B, ]+ ,831; OTOV (PO

2 > 2
3 .. : : : .= &4 & Uy U3 oy Oy
R, 10 epfoddv 1oL TAPAAAAOYPAUIOD TTOL TaPEYETOL Ot TO. 4, V , Sivot + +

\ﬁl 1% B B b bs

L'evikotepa yur 000 dwvdopota i = (), Ay,...,x,) kot v =(8, ..., £,) otov yopo R”, 10 gufaddv tov

TOPAAANAOY PAUOV TTOL TOPAYETAL OO TQ i, V OIOETOL OO TOV TUTO

- 2
(o, a,)

det|
\ligﬂn \ﬁj ﬁk}

epPaoo v tov mapalinloypippov {Au+ v 0< A, u <} =

1.8. Oyxog mapaiiniemnidov. Av i =i +a,j + ag/? , V=01 + ]+ ,6’312 KOL W=7 +¥,] + ;/31; eval Tpia
Swviopata otov ydpo R, o dykoc Tov TOPAAANAETITEOOV TTOV aPAyETAL OO TO #, V, W, £ival 1) adAVTN TN
™G opiCovoas TOV JAVUCUATMOV:

(o) a, o)
0ykog mapaiinAemimoov {Au+w+xw: 0< A, uk <l}=|det| B B, S,
\1 V2 V3,

1.9. Aoxneeis. 1.'Eoto x,y € R”. Acifre 6t to pikog g mpoforiig Tov X méve oto ¥ eivan ioo pe |- 3]/|7] .

2. Agigte 6T andotaon tov onueiov («, B,7) and 1o eninedo Ax+By+Tz+A =0 sivae
IAa+Bﬁ+Fy+M

\/Az +B* 41
3. Yroloyiote v andotacn HeTtaéD TV VOOV
€ x=2t+3, y=—t- \/_?j, zzSt-—-ﬁ, —o<f <o, Kol £,: x=9r+2, y:\/§t+2, Z=-Jt—-3, —w0o<t<w,
4. Ynoroyiote Vv andotacn netald tomv evfeidv

(X—y+3z=1 Sx—Ty+z=3
£y < KOt £, @ <
2x+3y—z=-2 8x+y—-2z=-9.

1.10. Xyoiwo. T m ypappuxkd avebdptmro Sovocpata V, = (), Ainseen ), i=1,2,...,m, otov ypo R”,

Oewpriote 10 m - didoraro mapaiinieninedo I1,,(V),V,,....V,,) = {4V, + LW+ + A v : 0< A <1, i=12,.. m

m - m

IOV TAPAYETAL ATTO TO OVOCHOTO AVTA KoL OPioTE

/ \
&, @,

V. (¥}, V5.0V, ) = > | det

I<ji<-<j, Sn _
\ \_ anyl amj;n /

— —

[Mapampnote 6t yio m =1 1 moodmra V,(¥)) eivor 1o pixog tov S1ovocrotoc Vi, EVO YO m =2 1 TocOTNTA
V5 (v, v;) oivel to epufadov Tov mapaAAnroypapupon Tov mapdyetat and Ta Stvicpata vy, v, . ['evikdtepa 16y0eL
T0 aKOAOLO0 BedpLc.

Ozopnpa. Eotw m<n. o v, v,,....v, e R",

0 m-—oworarog oykog tov 11, (V,V,,...v,.) =V _(V,,V,,...,V ).

loioutépwg yia n d1aviouota v, = (&, &y,....x, e R”, i=12,..,n,

o oykog touv I1, (v,v,,...,v, ) =|det




2. Yoykhon akolovOiov atov R”

2.1. Opwopoi. M axorovbio (a, € R"),.n ovykhiver 6to onueio p tov R” av |ak — p[ — 0 koBbg £k —> . To
CNUED p AfyeTon Opro NG (GLYKAIVOLGAC) AKOAOLOING a, . AV YPOWOUNE OVAAVTIKA a, =(a,,d;ss...,0;,) KO
P =(pis Prs--s P,,) TOTE ‘ak —p[ — 0 avkaL poévo av a,, = py, iy —> Pos o Ay, —> P, (EVVOEITOL TOV £ —> 0 ).
Mo vrroakoiovBia g akorovBiog a, eivar e axkoiovbia g nopePNng a, Omov s, gival pa YyNnoiwg avgovoa
AKOAOLOI DETIKMV AKEPULDV, OTAAON 5 < 85 < 55 < -+,

M axorovbia (a,),_.n onpeiov tov R” Aéyetar 6t civar gpaypévn av vrapyer Betikdg apBpog M 110106

hote |a,| < M ywkabe k =1,2.3,....
M akorovBia (a,), . onueiov tov R” Aéyetat 61t eivar akorovBia Cauchy av Iak — a,l — 0, t0v k,/ >0, av
nadn Y kGBe £ > 0 vaapyer k(e) e N étor dote |a, —a)| <& yw k,[ > k(g) .

2.2. Ocopnpna. Kabe ppoyuévy axorovbio orov R” éyer ovyklivovoes vmoaxolovbicg.
2.3. Ocopnua. Mia axolovbia orov R” givar ovykiivovoa av kat piovo av eivar axolovBia Cauchy.

2.4. Avolktad kal kKigwota ovvoha. Opwopoi. 'Eoto onueio peR” ko r > 0. H prdrha B(p,r) pe ké€vipo to
onueio p kataxtiva r givan 1o oOvoko B(p,r)={xeR" : [x— p|<r} .

‘Eva vroovvoro 2 tov R” Aéyetatl avolkto av vy kabe a € Q vrdpyer #(a) > 0 ovtwg wote B(a,r(a)) < €.

‘Eva vrooVvvoro F tov R” Aéyetanl KAEGTO oV TO GUUTANPOUA TOV, dNAadN T0 cOvoro R” — F, eivar avowktd.
IIpotaon. Eocto F < R". To F eivar khewotd av ko pdvo av yuo xdbe axorovbia x, € F' 1 onoia GuykKAivel

oe kamoto onpeio x € R, émetan 61 x € F.
Iwtytec. H topn 6vo avolktdv cuvorlmv gival emiong avoiktd cvvoro. Nevikdtepa av €Q,,Q, ..., Q0 €vat

avOKTd vrooLvora Tov R” toTe KOl M TOp Q, NQ, N---NQ, eival avolktd cbdvoro. M amelpn topm
OVOIKTOV €V YEveL 0ev givat avoiktd cOvoro. ‘Evoon avoiktdv cuvolwv eivat avoiktd cOvoro. H évmon ovo

KAEWGTOV vtoovvormy Tov R” givar khelotd. Kat 1 0600MmoTe PeYAAN TOUN KAEICTOV £lval KAEIGTO GUVOAO.
[Ip6taon. 'Eoctw 6011 F{, D F, D F, D+ gival pa @bivovoa axolovBia pn Kevov KAEIGTOV KOl QPAYUEVOV

a0
vroocuvormv Tov R”. Tdte ) Toun TV eivan emiong un kevyy: [ F, =< .
k=]

2.5. Inpeia cvecdpevong Kot onpeia emaenc. 'Eotw 4 éva vroovvoro tov R”. To onueio pe R” Aéyetan
ONUEID BVEEDPEVONG TOV CUVOAOL A av Y Kabe & > 0, n undha B(p,g) mepéyel Evo TOVAGYIOTOV OTUELO TOV
A dpopeTikd amd 10 p, Mradn B(p,e)NA-{p} . Ou ypapovue o 10te 0Tt pe A'. 'Eva onueio tov
oLvvOAOL A 10 Omoio dev eivat ONUEID CLOCHPEVONG TOV AEYETAL OTL EIVAL HEPOVWONUEVO CHUELD TOV A .
To onueio peR” Aéyetor onueio erapig tov cvvorov A4 av ywu kdbe € >0, n pndha B(p,&) mEPIEYXEL Eva
ToLVAGYIoTOV onueio Tov 4, dnhadn B(p,e) N A =D . Oa ypdpovpe Se T6TE OTL pe A4 .

IwtnTee. 1. Toonueio pe A" av kot poévo av vdpyel akorovbia onueiov a, € A—{p} pe a, > p.

2. Toonueio pe 4 av kar udévo av vedpyel akorovdio onueiwv a, € A pe a, > p.

3. T x@Be cOvoro A, A=AV A".
2.6. TysTikéotnTa ot tomoAoyia. 'Eotw T éva tuydv vmooivoro tov xdpov R™.'Eva vmoohvoro 4 < T Afyetal

avolkto 610 T (] g pog to T M axoun oyetikd pe 1o 7)), av vadpyel cvvoro Qc R”, avowtd otov R”,
ovtwe dote A=QNT . Opoiwe, éva vmoovvoro B T Afyetal KAEwoTO 610 7' (| ®G Pog TO0 1 1) GYETIKA e

to T), av vadpyet ovvoro F < R”, kiewotd otov R”, ovtwg wote B=F T . Ta ocbdvoro T Kol & glval
SLYYPOVOES KO AVOIKTA KOl KAEISTA ¢ Tpog 10 T . Emiong 10 cvvorlo 4 < T’ eival avoiktd 610 1 av Kat HOVO v

10 1T — A eival kAgo10 010 7.
XapakTnplopds 6YeTIKE KAELGTOV 6LUVOAMV pe akorovBies. To cuvoro B < T eival KAEIOTO 010 1 v KO

HOVO o Yo KGOe akorovbia x, € B 1 omoia cvykhiiver o€ onueio tov 7' Enetan 6T limx, € B.
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4

,, , , k-1 2= ) (o k-1 kA1
2.7. Aoxneew. 1. E&etdote wg mpog v chyxiion tig axorovbicc: : , | (=1) , 3
2k +1 \/3k4+k3+1/ \ 2k+1 k”+1,
(1) (1 (—1)’%\ (k=1 262 k=1 36> k2 —k -1 nk" k" k"))
k) Lk SN+ B k+1 K+ k2 4k+177 k" k" k4] )

2. Av A4, givon puo axorovbia mpaypotikdv aptdudv kot 1 akorovdio (A kA,) eivan cvyickivovoa otov RZ,
ocilte 0L 4, > 0.

3. Av 1 axorovBio (a; ),y ovyKhivel oto onpeio p tov R” kou n axolovdia (b, )cny OUYKAIVEL 0TO OMUEID

g tov R", kovav p # g Seifte 611 n axorovdia a,,b,a,,b5,a5,b,,... 0ev glvat cuykAivovoa.

4. Ynohloyicte 10 Op1o kdbe pag and T1¢ emdpevec axorovdiec — tov k —> o — OTIS MEPUTTMCEIC TOV AVTO
VTTOPYEL:

(cosk e ) (1+32 4+ 4k k1 + L] \ (1 kkt\ (kCOSk £ sink | (l (_l)k\
. k ”{/Q—Sink/ \ k j\ ,\/5 /{/E/’ \k’ '/’ > i /10100 ’ ’ >

202 JN y
( h
Y Y® \/;sin(l/k)\ s : )
. k) U k) sin(1/4k)

k) k) (K
(120 LD (MR e e el
k

k k k

\ y N J\ J\ / ) \ J
( k k k 1 [

k(1100 | ~100 , ALY } - 1- : : |
O/ k*+17 k%422 k*+k* 27 k%
( k )

IR R ( NN

l : R ( ]11 ,il—l+-- | =) , 1+-—]— 1——]—-+-~ =( ) ,’{/logk

\ 2 2 k \ ki 2 k /) ,

IOV

Yrooeln. Guundeite ot VX =1, av e<x, <M yu Betikég otabepéc ¢ kot M. Tevicdrtepa

k
] X ,
KX, > 1, av ek <x, <MK’ 2% Av x, 5 x 1016 —(x + %, +-+x,) = x. 3% [1+2] e [evikotepa
k k k PRSI k

7,
SR [ & 1 k"
] - ; e, av x, > x. 4% - > f(mlk)—> [ f(x)dx, yio kotdAinkeg cuvapticelg f. 5% k! m\/27rk——k—
\ J m=1 0 e
k! e* 1 (=) ! 1 1 7z’
TOV kK — o0 ) dNAadT >1.6% 1 SRR >log2. 7% 1+ e > — .

S. Av P(x,...,x,) eivar évo moivdvopo deikte 6Tt 10 ohvoro {(x,....x )eR”": ue P(x(,....x,) =0} eivar

KAELGTO Ko T0 oOVOrO {(x,....x, ) € R" : ue P(x,...,x,) >0} eival avoiktd.
6. Av pe A ocite 6ty k4Be £ > 0, 10 oOvoro B(p,e) N A eivar drelpo.
7. Agicte 611 t0 cOvoro A eivan Khewotd, paiota de givatl 10 AGYI0TO KAEWGTO COVOAO TOL TEPIEYEL TO A,

onhaon, A =[{F cR": F xdeciord xar F o A} . Aciéte enionc 6t 10 oOvoro A’ gival TavTote KAEIGTO.
8. Av Ac A', éretan 6T1 T0 CUVOAO A €ival AvoIKTO:

9. Acite 011 AUV B=AUB . Elvatt 600616 011 ANB=ANB:
10. Ymapyer akorovbio a, otov ydpo R" této10 dhote yuo kébe onpeio x tov R” va vrdpyer vroakolovdia

™G a, 1 OOl Vo GCLYKAIVEL 6TO X;

11. Agicte 6Tt kG0e avoktd vocuvoro Tov R” egivar apBuioun évwon praidv, dNiadn av Q eivar éva
AVOIKTO GUVOLO TOTE LTLAPXEL uia, axohovdia and prdieg By, B,, B;,... 00tog dote Q=B U B, UB, U --- .

12. 2owoté N Aabog; ‘Eva vrosivoro T tov ydpov R” eivor khewoto (otov R”) av kot ndvo av 1oyvet 1o eEnc:
' xabe akoAovdio By D B, D By -+ un Kevv KAl @payuivov vtocvornv tov T, KAEeTdV oc tpoc 10 7T,

Eneton OTL (), .y B, 2.



3. Opua ko cvveyeig cvvapTioELg

3.1. Opw. 1. Opwopée. Ag Bewpnicovpe éva vochivoro 4 tov R” kon a éva onusio GUGCMOPELONC TOV A .
AobBeiong ovvapmong f: 4 >R, Bo Aéyovue 011 10 6pLo NG nocotntag f(x), xabde 10 x Teiver 610 a,

VIAPYEL Kat gival 0 apOpds ¢, av yio kabe & > 0 vrapyel S(g) >0 OVTMC OOTE
yw xe 4 pe 0<|x—a|<5(e) vaoyde |f(x)-¢|<e.
Ou ypagovpe d¢ téte lim f(x)=7¢.

2. AkyePpa Tov oplov. Av f,g: 4> R cival 8vo CUVOPTAGES KoL VIGPYOVV TO opa }51-21 f(x) xat
il_l}l;l? g(x), TOTE LIAPYOVV KAl T OPLL l!_rg[ f(x)+ g(x)] ko 11_1;11[ f(x)g(x)] ko parota
lim(f(x) + g(x)] = lim f(x)+ lim g(x) xar lim{ /(x)g(9)]=[lim £(x)][lim g(x)].
Av 0g emmALOV lﬂ g(x) #0 to1e LIAPYEL KA TO OPLO lg | f(x)/ g(x)] ko BEPoua
m{f(x)/ g(x)]=[lim f(x)]/[lim g(x)].
3. XapaKTnplopog e cVyKAoNG cuvaptiosmy pe akorovdisc. To 1{1}; f(x)=1¢ av kot uévo av yio KGO

akorovbia x, € 4—{a} pe x, > a, fnetn 611 f(x,) > ¢ .
3.2. ltapadeiypora. 1.'Ecto P(x,,...,x,) kat O(x,,...,x,) TOALGVLLA TOV Xiseees X, KOUL A =(ay,...,a,) VO GNUELOD
omov O(a) #0. Tote
lim £X) _ £(a)
—a()(x)  a)
Orav opwg QO(a) =0 1ote T Tpdypata propel va eivan evieAde Stapopetikd kot e CUVOVTOUUE EVOLAPEPOVOEC

KOl TOIKIAEG LOPPEG CUUTEPLPOPES GUVAPTAHGEWV.
2 2

’ . x . X . x — Z ,
2. Taopia  |im > 24 >, lim 5 i = [im > 4 5— OEV LIAPYOLV.
(x,3)=0.0) x* + y=  (x3)=2(00) x° + yp*  (x,,2)=(0,0,0) x +y +z
2, .2
: . X : X+ . :
3. Ta 6po lim 14 l1m 4 sm(x4 + y4) OEV VTTAPYOLV.

()00 X — ) (x,1)>(00)  xy

Xy Xy
: : : : e . cos(e™ :
3.3. Aoknocew. 1. Meketote ta Opa:  lim 5> lim _ > ( 5 ) , i b4 ,_,
(x,1)2(0.0) x* + y* ~1  x»)-0.0sin[(x" +y" —Dxw /2] x»—=00) x
3 4 4 2 2 x24y? 2 2
. X . X+ . X+ . . e -x"—y -1
[im 5 4 T lim : y2 , [im ) , [im [x|y, [im — ;j 5
(x,¥)=>(0,0) x* + y (x,¥)=>(0,0) x° 4 y (x,¥)—(0,0) \/x4 y4 (x,1)—(0,0) (x,1)—(0,0) (x + y°)
2 x24y? 2 2
. Xy—z . e —x“ =y =1 . 2 42 . | —cos(x
[im 5 Y 5 » [im 5 y2 : lim  (1+x%+yH) "+ lim — () ,
(x,9.2)>(0,0,0) x* + y° + z (%.)2(0,0)  1—cos(x“ + y°) (x,y)—>(0,0) (x,)=(0,0) sSin” (x — y)
XEY
4,4 4 4 exp(l/|x|) 3 A A A
. e’ YV —x" -yt -] . lx| \ y . X"y _ ’x‘ +|y| +|z’
[im T , lim : [im , [1m 5775 -
(x,y)>(0,0)  sin"(x" + y°) (x,3)=>(0,0)  Xx—y (x3)=>00)0 x -y (xr,2)2(0,0,0) (x* + y“ +z7)

n X .
2. Av A4, Ay, 4, € R ko lim ) A <L =0, ti courepaivere ya ta A5 AV amA®G TO aAVOTEP® OP1O VTIAPYEL, Ti

x—0 = J IxI
7 X
cvunepacpa Bydlete; To id1o epdTnua dtav lil‘l‘(l} 24, ﬁ =0.
x—0 "7 X
x>0 J

oo + By py + &
3/2 '

2 2

. ax” + [Axy + : : : : .
3. Av  |lim 2'8 4 5 v 0, ttovunepacpa Pyalete; Opoiwg av  lim 3
(x,y)->(0,0) x“+y (x,¥)—>(0,0) (x* +y7)

AWTVTOOTE KO ATOVTTCTE OVAAOY EPOTLAT Y10 TPEIC LETOPANTES X, V, Z .

>



3.4. Opua S1avuopoTIK@Y suvaptiosmv. Aobeiong cuvaptnong f: 4 — R™, opiopévne oe éva, chvoro A — R”,

Kot oNuelov a € 4, 10 6p1o NG SIVLUGUATIKNG TocOTNTAS f(X), TOL X —> a, VTAPYEL KAl Eival To onueio £ € R™,
av yw kabe & >0 vadpyer 5(¢) >0 ovtag dote yo xe 4 pe 0<|x—a/<S(g) va oyvel f(x)-¢<e. Ou

ypagpovue o t01e lim f(x)=¢. Eivon d¢ owtd 16odvvauo pe 1o 6t lim fi(x)={0. v i=1,..,m, omov
X—>a X—>d

(ﬁa"'jfm):f KOl (f],...,fm)tf.
3.3. Opwr 610 Gmepo ko anmepo 6pw. 1. Opra TG popong Iim f(x). Ac Bewpnoovue pio cuviptnon

X—>00

J 14— R, opwopévn oe éva un epaypévo ovvoro 4 < R”. Oa Aéyovpe 61t 10 Hp1o lim f(x) vrépyel Ko eivat o

appos £, av ywr kGBe &> 0 vrapyer R(g) >0 odtog dote |f(x)— <& yia kGOe xe 4 ps X|> R(¢). Oa
_ ) -

Ypaovue o€ Ot lim f(x) =¢ M axdéun lim f(x)=¢. I[Ly., 1o 6pr  lim kot lim x*y’ sin 3] || Ogv
X—»0 | x| — o0 (X,y)—>0 y (X, )0 XY

vrapyovv. 2. Opa TG popeng lim f(x) =co. Otav pia cuvépmon f: 4 —> R eivar optopévn og &va GOVORO

X—=>

AcR" xaw ae 4', 6o Aéyovpe 611 lim f(x) =0 av yi k40s M > 0 vapyxel o(M) >0 ovtwg wote Yoo x € 4
X—>a
]

pe 0<|x—a/<S(M) va govpe 6t |f(x)>M . Ly, lim ——=o. Opwr g popeig lim f(x)=oo.
(x,y)—(0,0) x +y X—>0

Otav o ovvapmnon f: 4 - R eivar opiopévn méve o éva un epayuévo covoro A< R”, Oa AEYOULLE OTL
lim f(x)=w av yie k60 M >0 vrapyer R(M)>0 odtog dote ywo xe 4 pe |x>R(M) va éxovpe 611

X ~—>» Q0
/xz A
|f(x)|>M.H.x., lm | —+y|=w.
(X, )|y y

3.6. Acoknoeic. 1. Mekemote Ta Opo

e L gl —

/ h / \ 4 4

: : 3 2 . I : 3 . | : X B4
[im 5 : > llm | x"y“sin| —— 1|, lim | x’ysin T | lIm —

(x,¥)2o 5x° " —4x Yy +3xp° —1 (x.y)>w X"y )| (o XY )| oy

x2y2 +;u:2y+xy2 + 1

+y*

el — Re— —

2 2 2
—(X] +x5+ - +x,)

2. Agicte 0T lim | xx, ... x, e

X—>»0o0 ~

= 0. ['evikOtepa oci&te 611

4

. —(x2+x2+---+x2) .
lim P(x,,%5,....,x,)e "' "2 =0,

X—>0

Y KaBe moAvdvopo P(x;, x,,...,x, ). Kat akéua yevikotepa, deiéte ot

: --(‘xll;Ll +‘x2"12 + .- +|.x”. ‘i” )
lim P(x,,x,,...,x, )e =0,

X—>00

Y1 OTOIOVGONTOTE BETIKOVS ap1OpovS A ;> 000 LuKpoi ko av givat.
3.7. Awadoyika opro svvapticsov. Mpoétasy. ‘Eotw f(x, y) wa cuvdpmon dvo petafintdv x kar y, OPICUEVT

Y (x,y) e Q—{(a,b)}, 0mov Q eivar éva avorktd vIosHVOro Tov R? kat (a,b) e Q. Av
lm  f(x,y)=¢ xou10 pepkod dpo lim f(x, y) vadpyer (Vy zb)

(x,y)—>(a,b) x—>a
TOTE VTAPYEL KL TO 0100y 1KO Op1o ]in; (lim f(x, y)) xou paaota Iin}) (Im f(x,y))="¢.
y—b x—a y—0 x—a
Eniong av l)ll‘l’(l . f(x,y)=¢ xar vdpyovv 1o puepikd ope lim f(x,y) xou lin'}} f(x,y) 1OTE LVIAPYOLY KUL TO
(x,v)—>(a.b) X—a y—>
owdoykd opo. lim(lim f(x, y)) ko lim(lim f(x, y)), kot péiiota ivon ioa, SnAadh
y—b x—oa x—a y—b

lim(lim f(x,y)) =lim(lim f(x,y)) = lim f(x,y).

y—=b x—a X—a y—b (x,y)—>(a,b)
lowntépwg av lim(lim f(x, y)) #lim(lim f(x, y)) 10te dev vmapyet to 6pro  lim  f(x, y).

y—=b x—a x—a y—b (x,y)—(a,b)

lHapaociypata. 1. ®sopniote tv cuvaptnon



o
xsin— av y%(
J(x,y) =5 y
0 av y=0.
Tote 10 6p1o ( l)in‘zO " J(x,y) vmapyer xou givor 0. Akdun Ta pepikd dpio Im’(1j f(x,y) 6pw vdpyovv, yia KGO
X, V}—=u, X—>

Y, Kot etvar oA 0. AAAG ta pepucd opur lim f(x, y) Sev vadpyovy yio kovévo x = 0 .
y—0

2. GewpnoTe TV oLVAPTION

X ,
f(x,y) = ——5—"—— opopévn i (x, ) # (0,0).

Xy T+ (x-y)
211 mepinTOon avtn to S1adoykd opla vEapyoLy Kat eivon ioa: lim(lim J(x,y))=lm(lim f(x,y))=0.
y—->0 x—>0 x—=0 y—0
AAMG to O0po  lim  f(x,y) Sev urdpyet.
(x,y)—(0,0)
3. 1w x+y#0, ag opicovpe mv cuviptnon
x —
flx,y)=="
X+ y
(ota onpeia 6mov x + y =0 pmopodus va dOGoLLE onowcﬁﬁnorg TIHEC). Torte
lim(lim f(x, y)) = evd lim(lim f(x,y) =1.
v—0 x—0 x—0 y—0
Kattoopo  lim  f(x,y) dev vrdpysr.
(x,y)—(0,0)

3.8. «loodivapes amostaceigy. H nocdtnta |x — | sivon «ovykpioumn» pe Ghieg moooTTES OMOC EMETOL OIS TIC
OKOAOLOEG avicdTNTEC,
1. "o kdbe a e R", max

Iijin

ajislalf\'i\}n max

I</j<n

.

2.1 kéBe a e R”,

3. ' kGBe BeTkd axépoo m

1 / n \& 4 1 / 1 \&
4. 1wt xdBe A >1, — Zajl gzaj‘ < 1 Zaj'
AV A =l )
| L (o )L\lu - i\wb
d. [t kdbe A >1, 1/,1\/— Z'afl £|a|<_in Zajl
\ /=1 J \ /=] y

Epappoyn. To lim f(x) =¢ av kot pévo av yie kade £ > 0 vrdpyer 8 =5(g) > 0 OVTMG WOTE Yo x € A — {a)
X—>a

<£€.

HE |xl —al!<5, xz——a2|<5, e

3.9. Zvveyeic ovvaptioeic. 1. 'Eoto f: 4 —> R o cuvépton, opiopévn og éva vroostivoro 4 tov R”, kot a
€va onpeio ov 4. H ovvaptnon f Aéyeton ovvepic 6to enueio a, av yi kibe akorovdia oNpelwV x, € A Ue
X, —>a enetn On f(x,) — f(a). loodbvapa, n cuovdpton [ sival coveyng 6to onpeio a av kot pdévo av yo
kade £ >0 vrapyel (&) >0 00TwG OOTE YO X € A HE |x —a| < 5(¢) vawoyver ot | f(x) - f(a)| < & . Emiong omv
MEPINTOOT 7OV 10 oNueio a eivan onueio cvocdpPeLONG TOLV 4, | CUVEYEW TNG GUVEPTNONG f/ ©10 onueio a

gival 10oobvoun pe 1o 6t lim f(x) = f(a). X 8¢ nepintwon mov 1o onueio a sival pepovouévo onueio tov A,
X—>d

N CLVEXELD TG cuVApToNS [ eival autdpatn, apkel va okePfodE OTL TNV TEPIRTOOT avTH 1 uOVT akorovBio

onpeiov tov A mov cLYKAIVEL 6TO @ gival «OLGIUGTIKG» 1) GTABEPT.
2. M cuvapmon f: 4 — R Xéyetan eoveyg av givar cuveyfc oe kdBe onueio tov A .
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3. Avaioya opiCetai kot 1 GUVEXEW MG SOVUGUOTIKAC ocuvaptmone f = ( fisSfosn [ )i AR, H
ouvapTNoT [ Afyeton oLVEXNG OTO onpeio a, av Yo kdfe axorovdio onueiov x, €A pe x, > a &netal Ot

S (x;) = f(a), pévo mov tdhpa 1 obykion « f(x,) — f(a)» yivetor oTov yopo R™ . Eivou 6e avtd 100d0vapo pe
TNV GLVEYEWL TOV CUVAPTCEDVY f|, f5,..., f,, 010 ev AOyw onueio. Kal BéBara 1 cuvéyeio (oe kGBe onpeio) e

ocovapmong  f =(f, foren f) 1 A>R"  eivar  wodbvaun e ™V ouvéxelw TV GUVAPTAHGE®V

Jis Josees [ i AR
4. JowotnTeg TOV ovvEXDY cuvapTiiGE®V. AV Ol cuvoptioel f: A >R kat g: 4 - R givan CUVEYELS OTO

onNUe ae A, 1o avtd cvpPaivel ko pe TG cvvaptioelg f+g kol fg. Av emmiéov g(a)#0 téHTE KO M
covapmon f/g eivar ocvvegyfg oto onueio a. (Béfaw M ouvvaptnon f/g opiletn 610 6HVOAO
A—{xeA: g(x)=0}, xou ovt M ovvdpmon Aéyovue OTL gival GLVEXNG GTO a.) TTNV TEPIMTOON TOV
OLAVUCHOTIKOV GUVOPTACEDV 16YDOVY 0L W10TNTEG: AV 0L suvapTicels f: 4 — R™ kat g: A4 —> R™ eivar cuveyeig
GTO ONUEID a€ A, 10 avtd cupPaivel Kot pe 11§ cvvapticel, f+g kat f-g. Kot av 1:4—> R sivae ThTe)
aplOUNTIKY cVVAPTNON, eniong cuvexng 6To onueio a, Tdte Kau 1 cvvapTnon Af eivan Guveyfic 6To onueio a.
['evikotepn tov avetéipon wiothtov eivar n eéfc: ‘Eotw f: 4 - R" ma ocvovapmon kat g f(A4) —» R* EMIONC
L cuvaptnon (OPopEVN Tavw 610 GOVOLO TIAV ™G [ ). Tdte opiletar n cuvleon go f: 4 — R, ko1 av 1 f
eivan ovveyng oo onueio a xkar M g eivon ovveyng oto onueio f(a) t9te Kou M ovvOeoT ivar CLVEYNG GTO

onueto a. lowtépme, n ochvieon cuvexdv GLUVAPTHGENY £ival GLVEXNC GLVAPTNON.
Hapadsiypata. 1. H covapmon f:R* >R ue

rsin(xz + 1)
fe,y)=1 x°+)°
R’ av (x,y)=(0,0)

av (x,y)#(0,0)

EVUL CLVEYTC.
2. H ouvdpmnon f:R* > R pue

J(x,y) =+ x;iyy2 av (%, y)#(0,0)

- a av (x,y)=(0,0)
EVOL ACLVENG YL KAOE a e R .
3.10. Aoxnoeic. 1. Eival ny cuvdptnon
'1—-cos(xy)
av (x,y)#(0,0)
f(xp) =1 (x" +y*)°
L a av (x,y)=(0,0)

CLVEYNG YOl KATTOWO a ;
XY

2. ECetdote kotd mdco 1 ovvaptmon  f(x,y) = —
sin(x - y)

, Opwoupevn yw x # y+knr (keZ), enexteiverat

GE CLVEYN oLVAPTNOT o€ onueia e x =y +kr .

3. Agigte 0TL o cuvaptnon f: 4 —> R", opiopévn mdve ot éva civoro 4« R”, eivan cuveymc av ko pévo
av o Kabe obvoho F < R™, khewotd otov R™, énetar 611 kat 1o ovvoro ' (F) eivarl kKAelo16 610 A .

4. Agicte 6t pia svuvaptnon f: 4 - R”, opiopévn mdve oe éva cdivoro 4 < R”, eivar cuveyme av kat povo
av yio Kabe ovvoro U < R™, avowktd otov R™, éretar 6t ko to ovvoro ' (U) eivan avoktd oto 4.

S. ®empnote OVO cuverels cuvaptioelg f,g: 4 - R”, kot opiote 10 GUVOAO
X =ixeAd: dIAeR odrws wore f(x)=Ag(x)}.
Etvai 1o oovoro X kAiewo1d oto A4 ; To 1810 pHhTNUHO PE TO GUVORO
Y ={xe A: 31 €[0,]] odtwc wots f(x) = Ag(x)}.
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4. Lopmay) Kol GUVEKTIKA 6VVOLD Kol Ta Bacikd Osmpijnate TV GUVEY MV GUVUPTI|CEMV

4.1. Lopnayn covvora. Opropioc. 'Eva vroctivoro E Tov yopov R” Aéyetar sopmayég av eival kKheloto (evvosital
otov R") kon @paypévo.

Ocapnpa A. Eva vroobvoio E tov R" civar ovumayéc av kar uévo av kabe axolovbia onueiwy tov E Eyer
ovykAivovoa vroaxoiovbio, n omoia va cvyiiiver uéoa oto E.

Ocopnpa B. Eva oivolo ECR" eivar ovurayéc av kar uévo av kdbe ATEIPO DIOODVOAD TOV Exel éva
TOVAGYIGTOV GHUEIO GDOOWDPEVONS TOV VO AVAKEL uéoa ato obvolo K.

Osopnpa I'. Eotw éut ECR” eivar éva ovurayéc oovolo kai fE — R™ i ovveYns ocovaptnon. Tote 1o
govolo f(E) eivar ovumayés vmooivoio tov R”. Ayiads, ovveyric sikdva OUUTTAYODS GOVOAOD EIVOL COUTAYEC.

Ocopnpa A. Eorw ot ECR" eivar éva ovumayéc oovolo ko J i E—=>R uia ovveyng ovvaptnon. Tote
vmapyovv onueio. q,p € E obtwe wote f(q)< f(x)< f(p) yia kabe xe E. Anioon n ooviptnon f(x) éyer
peyiotn kai eAoyiotn tuy. Kou idiutépwg, av f(x)>0 yaxabs x € E | té1e nt{f(x): xeE}>0.

Hopwpa. Eorw f:R" >R o ovveyic ovvéptyon yia tyy omoia 1oyier f(x)20 9y k6B xeR"  kai

lim f(x)=0. Tote vrdpyer onueio p e R" obrwg dote f(p)=max{f(x): na xeR"}.

x|
4.2. Opowpopga ocvveyeic ovvaptiseis. Ag Bewpficovpe i sovapmmon f: A — R” OPIGUEVN TTAVD OF &val
covoro AcR". H ovvépmon f:4—>R" Aéyetar opordpopea cvveyne av yo kébe & > 0 VLAY EL
0 =56(¢)>0 obtwg doteyia x,y € 4 pe [x— )| <S5 va éyovpe f(x)-f(y)<e.

Hapaoeiypara. 1. Kabe ypapuy covépmon f:R” - R givatl opodpopeo cuveyic.

2. Hovvapmon f:R 5> R pe f(x)=x°, xe R, dev eivan OULOLOLOPPU GUVEYTC.

XAPUKTNPIGUOS TG OROIOPOPPNS GUVEYELNG ILE AKOMOVOisS — Ilporaon. 'Eotwo A R". M cuvdptnon
f 1 A—>R" eivan opodpopea cuveyfic av kat povo av yu kébes dvo okoAOLBiEG X, Kau ¥, amd T0 oOVOAO A e
‘xk wyk[ — 0 &metan 411 lf(xk)—f(yk)| — 0.
4.3. Ocopnpoe. Eotw ou EcC R" sivar éva ovurayéc oovoio kar f:E —>R"™ ua ovveyng oovaptyon. Tote 1
ovvepTnon [ €ival OpOLOHOPPO GUVEYHC.

4.4, Lyonma. 1. Oeodpnpa. (Heine-Borel) Eva ogivolo Ec R" eiva OVDUTTAYEC AV KAl HOVO av KaOs avoixto
KaAvppo tov E mepiéyer memepacuévo vrokdiouua. Axpiféotepa avto onuaiver 6t yia kGbs owoyevera U ;, je J}

QVOIKTWV GOVOAWY y1a to omoia E <, ;U ; ETETAL OTL OTTAPYOVY ..., jy € J 00TW¢ wote E U Yol

2. Afppa tov Lebesgue. Eotw E c R" éva ovurayéc obvolo kan U éva avoikté kdlouud tov. Tote DITOPYE]
evag ap1buos A >0 wote yia ke vmooivoio A E ue diam(A) < A, va vrdpyer kGroio ucrog Ueld ue AcU .

4.5. Opwopoi. 1. Mu. kapmodn otov ydpo R” givar pio cvveyng ansikévion v :[a, 8] — R” (0mov o, eR ue
a < ). 2oviibog o Kapmodn y:[a, f]— R" mv okertOpaote 6oV T0 GOVOLO TOV GNUEIMV
[7]1={r(): t e[, B]} oTOV YdDPO R”.

2.’Ectw a,b e R". To gv@bypappo tpipa [a,b], and 1o onueio a o1o onueio b, opiletat ¢ EENG:
la,b]={(I1-t)a+th: ues 0<r<1}.

4.6. Kata 1680 cvvekTikd ovvora. ‘Eva chvoro S < R” Aéyetar 6Tt eivol Katd T6Ea GUVEKTIKO av KGO dvo
GTIUELD, CVTOV PTOPOVV VO GLVIEBOVV HE piar KAUTOAT OV evpioketal péoa 6to S, av dnAadn yio k&de p,g € S

vrapyeL Kapmoan y Hfa, 1> R" pe y(a)=p, y(B)=q xa [y]c S.
[apaociypata. 1. Kabe kuptd ohvoro givarl katd T0Ea GUVEKTIKO.

2. Eotw 61t S < R" givan éva katd 16&a cuvekTikd ohvoro kat f: S5 — R” o cvvexmic cuvapmon. Tote 10

ocLVoAO f(S) elvar emiong kotd TOEn cuveEKTIKG VITOoVUVOAO Tov R™ .



3. Av 1o oOvora S),8, c R” eivan kotd t6&a ovvekTIKG Kol S, NS, # & TOTE T0 GHVOLO S U S, glvon emiong
KOTA TOEU oLuVeEKTIKG. ['evikdtepa av 1o cOvora 5, mag owoyévelag {S;: je J} eivar katd 1650 CVVEKTIKG Kot

(1S, # D t6te ko 10 GHVOAD U S, elvar kotd t0&a cuvekTIKO.
JjeJ jeJ

[apatipnon. Eivar tetpyupévo 611 kaOe Sidompa otny evbeio R sivon kotd T0c0 oLVeKTIKO. To aviioTpogo
elvat €OMNG 6WOTO — AT Enetan and 10 Peddpnua Evordusonc Tiunc.

Oeshpnpo. Zoveyng ewdvo Kotd T6EX GUVEKTIKOD GLVOAOD Eivor EMIONG KATA TOEA cLveKTIKO. Idttépmc av
t0 obvoro S C R eivar katd t6&a cvvektikd kar f:S > R sivar L1 GLVEYNG GLVAPTNON, TOTE Yo KABE dLO
OTHEW p,g € S Koty kKGO apOud A petald twv f(p) kot f(q) vadpyet onueio £ € § pe (&)=
4.7. Osopnpa. Eotw EcCR"” éva ovumoyéc xai kard téle ovvextiké odvolo ki f:E—>R o ooveyng
ovvaptnon. Av m=inf{f(x):xe€ E} ko M =sup{f(x):xeE} téte f(E) =|m,M]. Anilaoy, yia kébs A ue
m< A<M vrdpyer onueio & € E obtwe dote (&) =
4.8. Acxijocic. 1. 'Eotw EcCR"” kat K < R” dvo cvunayn odvora. Agifte 611 ko1 10 oOvoro Ex K « R™™
EWVOL ETIOTG GLUTAYEG GUVORO. evikotepa Seilte 6Tt av ta ohvora K, c R"™, j=12,..,N, sivar cvpumoyn t6te

Kal 10 oUvoro K x K, x --- x K, eivat cupumoryéc vrocvvoro tov R™ T2+ +iw

2. 'Eotwo FcR" éva xhewtd ovvoro kar peR”. Aeléte OtL vmdpyelr onuesio ae F étol dote
|p—a[ =dist(p, F) = inf{]p—-x[:xe F}.

3.'Eotw F c R” éva khewot6 cuvoro ko K < R” évo cvpmayéc ohvoro. Agilte OTL VITApYoLY onueia a e F
K be K tétown Gote |a—b|=dist(F,K) =inf{x - y:xeF,yeK}. Av 10 cbvoro K vrotedei pévo kAeis1o,
IOYVEL TO CLUTEPUC UL

4. Av [, F, c R” etvar kheotd kaw Fy N F, =, émeton 6t dist(F, F,) > 0;

S. Lwoto N Adbog; ‘Eva covoro K c R” eivarl copmoyée av kat pdvo yio ke kAeiotd ovvoro F c R” LLE
KNF #O,omapyovov p,ge KNF ue |p—q’ =diam(K N F) = sup{[x—y[:x,,y c KNF}.

[ 2 2 2
1 ‘ i X Xy X Lo ,
6. Livar 1o chvoro {x e R” ; >+ > =1, Katd 1650 GUVEKTIKO;
N al an—l an )
i 2 2 3
r » 4] xl xn_.l xﬁ r r ,
7. Etvat 1o cOhvoro <x e R" : s+ 5 > =1 ¢ KOTA TOSU GVVEKTIKO;
L al aﬂ—] an y
8. Eivai 1o ohvoro R* —{(x;, x5, x5, x,) e R* - xP+x; +x =1 ka x4 =0} Katd 16Ea OLVEKTIKO;
9. Av n 22, eivar o obvoro R" —{(x,x,,...,x,) € R" 1 x7 +--- + X, =1 kau x, =0} xatd 1650 cLuVEKTIKOS;

4.9. Lyoiw. Xvvektika ovvora. ‘Eva vroochvoro S < R” AEyetal GUVEKTIKG oV dev VTTAPYOVV OVOIKTE OVUVOAL

A xou B (gvvoeitar avowktd otov R”), pe tig dotnreg: Sc AUB, ANS 2T, BAS#2D xow ANB=0 .
Hopatnpriceis. 1. Kabe xatd 1o t16E0 cuvektid oOhvoro givar cuvektikd. To AVTIOTPOPO CLTOV OEV 1OYVEL.
2. Eva avoktd chvoro gival Kot T0E0 GUVEKTIKO OV KAt HOVO AV IV GUVEKTIKO.

Ocopnpa A. 4Av S, S, c R” eivar ovvektixd obvoia kar S, NS, # D 1616 Ko n évwon S, S, elvau emiong

OUVEKTIKO abvolo. evikotepa, ov {S ;o J€J} sivar pua otkoyévelo and ovvektiks obvoia kar (1, ; S ;#50, 1018

jeJ
kai 1 évwon U ., S, eivar ovvektié oivoio.

Oeopnpa B. Kabe odotnua otny cvbeia tov mpayuoticdv apiBuav eivar oovektixé oivolo. Avtiotpopa av
S C R eivar ovvextixd obvolo tote to S eivou éva didotnua.

Ocopnpa I'. Eva oovolo S < R” eivar ovvextixé av kar uévo av dev vadpyovv vroobvold tov, X xar Y,

OVOIKTO. 6T0 S, UE TIG €¢HG 1010THTeS: S=X VY, X 20, Y2 xar XNY =2. Hépwopa. Eotw S R” éva

OVVEKTIKO 00VOAO Kkt Q C S. Av 10 Q eivai ovyypdvawg avoiktd kal kieiord oto S, t0te 1 Q=0 7 Q=S
Ozopnpa A. Zoveyng eikova ovvektikod ovvilov sival emions coVeKTIKO.
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